

龙年舞步

站在新十年的起点上借力论坛



在今年论坛年会上，海南省委、省政府将推出八项主题活动推介海南。图为博鳌亚洲论坛国际会议中心外景。

文\海南日报记者 黄晶 图\本报记者 李英挺

Activities of the Dragon Year

海南借力论坛的脚步越来越自信，今年年会期间，海南策划的八大主题活动将全方位、多层次、宽领域推介海南

十年弹指一挥间，博鳌亚洲论坛每年在海南召开一届年会，已然成为海南对外开放的重要舞台，海南也从最初的服务保障角色，逐渐向着主动参与、积极利用方向转型。

2012年是博鳌亚洲论坛年会在海南举办的第二个十年的开局之年，本着善加利用论坛这一着眼点，海南从服务本省经济社会发展和国际旅游岛建设出发，在2012年年会期间，策划了八大主题活动，即海南省政府欢迎晚宴、海南省政府新闻发布会、海南省对话CEO早餐会、中日太阳与水乐城项目系列活动、华商圆桌会、部长欢迎午宴、海南省代表团参会、省领导会见与会嘉宾等等，全方位、多层次、宽领域推介海南。

这是一个开放的舞台

按照2012年会议程，4月1日晚，海南以东道主的身份设宴款待来自世界各国的宾朋。

作为一个国际论坛，博鳌亚洲论坛无论是从年会主题，还是从分项议题上，处处着眼国际化，而因论坛永久落户海南，也让东道主有了更多的服务与利用论坛的机会。

省外事侨务办公室副主任王胜介绍说，为了尽可能全面深入地展示海南，欢迎晚宴在形式设计上颇具匠心，例如嘉宾入场时便可观看到魅力海南的主题推介片，优美的海南风光总会在第一时间映入嘉宾的眼帘。

另外，历年的晚宴多是邀请海南省长主持，海南省委书记致辞，在这样的宴会氛围中，海南无疑是当晚的主角。

王胜介绍说，同是在4月1日，还有一场海南省人民政府新闻发布会，向采访博鳌亚洲论坛年会的中外记者发出邀请，海南省领导也会全面介绍海南国际旅游岛建设的成就、我省“十二五”规划及项目建设年实施等情况。

本届年会，海南将以更加开放的姿态，向中外媒体朋友发出邀请，精心组织境外媒体海南行，通过记者之眼，向世界传递海南国际旅游岛建设的最新进展。

舞台又是一道桥梁

博鳌亚洲论坛，每年汇聚数千名各界精英于一方博鳌水城，3天的会期，几十项的分论坛，成功地架起一道道沟通的桥梁，人们各取所需，互惠共赢。

早在2010年博鳌亚洲论坛年会期间，中日双方的企业举行了海南乐城太阳与水示范区合作签字仪式，由此开启了海南借助论坛平台寻求国际合作的先河。

王胜说，2012年是海南的项目建设年，我省以此为契机，在年会期间策划组织了乐城项目推介酒会、项目发布会和医疗分会场等一系列活动，还邀请部分与会政要、中外领导人及媒体记者出席，以期通过此系列活动，全面展示乐城项目两年来的进展，寻求进一步的国际合作。

为了催生出更多的合作项目，海南特意在本届论坛年会期间，举行省政府对话跨国企业CEO早餐会，由海南省领导、政府相关部门负责人、省内大型企业与参会的大型跨国公司负责人进行对话，为国际旅游岛建设献计献策，寻求更多的合作商机。

目前，20多位跨国企业相关负责人已经确认参加海南省对话CEO早餐会。此外，还有近60位国内有关部门和央企的负责人已经确认与会，世界顶级商业巨贾纷纷空降博鳌，将有多少个项目

合作落地海南，人们充满了期待！

舞台中央商机无限

博鳌亚洲论坛的世界影响力与日俱增，这与论坛推动的一项项成功合作陆续落地实施，不无关系。

海南还是中国第三大侨乡，做好侨务工作，发挥侨商的侨资侨智优势，也成为海南参与论坛的一项重要内容。

王胜透露，今年4月3日，海南将在国侨办的指导下，在年会期间举行华商圆桌会，邀请约30余名在世界享有盛名的知名华商与会，通过搭建华商与海南沟通的平台，旨在为海南谋求无限商机。

王胜说，世界顶尖华商拥有住在国市场资源、商务和人脉的网络优势，为海南的企业参与海外资源、能源、航空、旅游、汽车、农业等领域的国际合作与交流，实施“走出去”战略提供了十分广阔的空间。此外，华商熟悉国外法律法规、资本市场和文化习俗，不仅能为国内企业有效抵御跨国经营风险提供帮助，还能为国内企业“走出去”拓展各类商务合作提供强有力的配套服务。

因此，善加利用“博鳌亚洲论坛”平台，发挥华商的侨资侨智优势，为海南寻求国际合作商机，为国内企业“走出去”提供服务，这是海南未来10年需精心谋划的一项重要工作。

舞台价值不可估量

博鳌亚洲论坛，这一国际舞台，其价值不可估量，已经为世界公认。

“现在外国人说起海南，总会说，哦，原来就是博鳌亚洲论坛的会址所在地海南。”这一点，王胜感受颇深。

王胜说，我们珍惜博鳌亚洲论坛十年为海南积聚的知名度，更要善加利用这个不可多得的国际舞台。

翻看省外事侨务办公室的接待手册，荷兰皇家孚宝集团、新加坡国际企业发展局等机构负责人已经提出在年会期间拜会省领导，预计年会期间我省领导会见、会晤等外事活动将超过20场次，3天的时间，除了正式的会见、会晤，海南还将安排一系列的活动，为国外企业了解海南提供便利，会后，还将组织企业环岛考察。

王胜说，除了外国政要、企业界人士，预计将有50多位的国内部长级嘉宾与会，与会部长是我省宝贵的人脉资源，因此除做好部长接待外，还准备以省委、省政府名义安排一场部长欢迎午宴，联谊并推动相关工作，推动海南项目建设年的各项任务如期高质量完成。